

Back to the Village Report

(Form to be filled up by the Reporting Officer during his/her two day visit to the Gram Panchayat)

A) DETAILS OF REPORTING OFFICER:

- Name: Arjun Kumar
- Designation: Assistant
- Department/ place of posting: YSO/Education Dist Jammu
- Mobile No: 9419163463
- Email id: vasundharam20@gmail.com
- Home District: Udhampur A/P Jammu
- Dates of visit: 10/11/21/23/24/25/26/27, June 2019

B) LOCATIONAL DETAILS OF GRAM PANCHAYAT:

- Name of the Gram Panchayat (GP): Lower Narayana
- Local Government Directory (LGD) code of the GP: Narayana
- It is sourced from Rural Development Department/ by DDO
- Name of CD Block: Khair
- Name of Tehsil: Khair
- Name of District: Jammu

C) PANCHAYAT PROFILE:

- Name(s) of revenue villages in the Gram Panchayat: Khair Narayana
- | 1 | 2 | 3 |
|---|---|---|
| 4 | 5 | |
- No. of hamlets in the GP: 2
- No. of households in the GP: 750
- Population (approx) of the GP: 4000
- Significant geographical feature of the GP (hilly/ sandy/ plain): ✓
- Key natural resources of the GP (forest/ water bodies/ minerals/ others/ None): ✓

D) KEY AMENITIES IN THE GRAM PANCHAYAT

1. STATUS OF ROADS

a) Whether Gram Panchayat is connected with road (Yes/No)

b) If Yes, is there existing road connecting to GP (Tick and)

i) Good ii) Average iii) Dilapidated/ Fair-weather

d) Remarks _____

c) Whether there is no road connecting to GP (Tick and)

i) Good ii) Average iii) Dilapidated

d) Remarks _____

e) General condition of the _____ major link roads inside the GP (Tick and)

i) Good ii) Average iii) Dilapidated/ No internal roads as the area is hilly

d) Remarks _____

f) Unconnected habitations having population of 250 or more souls (with name)

a) Number: (a) No. 1, 2, 3, 4, 5, 6

b) Names: i) Chandla ii) Chandla iii) Chandla

iv) Chandla v) Chandla vi) Chandla vii) Chandla

g) Requirement of/ need for construction/ up-gradation of roads/ bridges/ culverts
(with name/ length (Max. 100 works))

h) List of the roads/ bridges/ culverts Approx. Length in Kms/ Mts

1. Bridge Nayana to Khone Approx - 500 mts

2. Bridge Nayana to Malal to degree College km

3. Bridge Chandla to Chandla

2. DRINKING WATER/ WATER BODIES

a) Source of drinking water (Tick as many as needed)

i) Tapped water/ Tube well/ Dug well/ Natural Source (spring, nullah, bore)

ii) Hand Pump

b) Others (please specify) _____

ii. Is the availability of drinking water sufficient? Yes/ No ✓

iii. Quality of drinking water in the Gram Panchayat (tick one)

a) Very Good/ Average / Not fit for consumption ✓

b) Remarks: _____

iv. Hamlets without tapped water supply (with name)

a) Number: 1 ✓

b) Name: (i) Hamlet 1 (ii) _____

(iii) _____ (iv) _____ (v) _____

v. Coverage of households through tapped water

a) Fully covered/ Substantially covered/ Partially covered/ Not covered ✓

b) Remarks: _____

vi. Frequency of water supply (for connected habitations) (fill one)

a) Daily 1/2 hrs/day ✓

b) Thrice a week (____ hrs/day)

c) Twice a week (____ hrs/day)

d) Weekly (____ hrs/day)

e) Remarks: _____

vii. Prevalence of diseases on account of unhygienic water supply (as reported) (tick one)

a) Frequently/ Sometimes / Never ✓

viii. Untapped water sources: details if any

(i) Hand pump (ii) Dug well

(iii) Pond (iv) _____

ix. Necessity and further need regarding drinking water supply

a) Demand for pipes length: 12 kms

b. New schemes needed/ required (Max 3, give details)

1. Lowee manyang Schemes

2.

3.

c. Upgradation of existing schemes required (name of scheme with need of upgradation required)

1.

2.

3.

x. Water bodies in the GP (Numbers)

S. No	Type of water body	Water bodies in the Gram Panchayat		
		Total number	Maintained	Requiring conservation/ restoration
1	Ponds	3		Restoration
2	Springs/ Borels			
3	Wells	3		Requiring conservation/ restoration
4	Any other specific water body - 2 hand pumps Requiring hand pump	11 12	8	3

3. POWER SUPPLY

i. Are all hamlets connected with power supply Yes/No

ii. Hamlets not having power connectivity:

a) Number Nil

b) Names: (i) _____

(ii) _____

(vi) _____

(v) _____

iii. Overall availability of daily power supply:

During winter

a. 0-8 hrs

b. 6-12 hrs

c. 12-18 hrs

d. 18-24 hrs

During summer

a. 0-8 hrs

b. 6-12 hrs

c. 12-18 hrs

d. 18-24 hrs

iv. Number of transformers in the Gram Panchayat 7

v. Approximate number of transformers damaged during the year 4

vi. Average time taken by PDO for repair of damaged transformer (tick one)

a. ☒ Week / ☐ 15 days / ☐ One month / ☐ More than one month

b. Remarks: _____

vii. General assessment about quality of voltage:

During winter

a. Good

b. Average

c. Below Average

During summer

a. Good

b. Average

c. Below Average

viii. Registration of domestic consumers with PDO (approx.) (tick one)

0-50% ☐ 50-75% ☐ ☒ 75-95% ☐ 95-99.95% ☐ 100%

ix. Percentage of households metered 50-75%

x. Are there any instances where trees are being used for supporting HT/LT line conductor. Yes/ No ☒

a. If yes, requirement of approximate number of additional poles 150

bi. Are there any critical loose wiring/ conductors which are threat to human life. Yes/ No ☒

c. Any additional transformer/ upgradation of facility required:

☒ Number 7 Details Domestic & Industrial

4. HEALTH

Sub-Centre:

- i. Number of Sub Centres in the Gram Panchayat: 1
- ii. Total number of sanctioned posts (including NHM): 3
- iii. Total number of posts filled up (including NHM): 2
- iv. Are medicines available in Sub Centres: Yes/ No

Remarks: Very Poor facilities

Primary Health Centre:

- i. Whether PHC is available within the Gram Panchayat: Yes/ No ☒
- ii. If no, distance (in Kms) of nearest PHC from the Gram Panchayat: 3 Kms
- iii. If PHC is available within the Gram Panchayat:
 - a) Whether housed in govt or rented building: Govt/ Rented
 - b) In case of Govt building, additional requirement of accommodation, if any: _____
 - c) Deficiency of critical medical equipments, if any: _____
 - d) Actual number of doctors attending the patients in the PHC: _____
Vacancy: _____
 - e) Are adequate medicines available in PHC: Yes/ No
 - f) Availability of ambulance in the PHC: Yes/ No
 - g) Whether power supply backup is available in the PHC: Yes/ No/ Not Functional
 - h) Whether separate toilet facility is available in the PHC for females: Yes/ No/ Non-functional
 - i) Whether lab facility is available in the PHC: Yes/ No
 - j) Whether institutional deliveries are conducted in the PHC: Yes/ No

General Health Parameters:

- i. Distance to the nearest secondary health institution (District Hospital/ Sub-district Hospital/ Community Health Centre) from the Gram Panchayat: 2 kms
- ii. Institutional deliveries percentage covered: %
- iii. Whether the pregnant women are aware of the routine Antenatal Care (ANC) check-ups: Yes/ No ✓

(Note: A pregnant lady is required to get 14 ANC during her pregnancy)

- iv. Whether pregnant women are receiving Rs 1400/- under Janani Suraksha Yojna (JSY) at the time of delivery in govt health institutions: On time/ Delayed/ Never ✓
- v. Whether pregnant women/ sick infants are getting free treatment under Janani Shiksha Suraksha Karyakaram (JSSK) in govt health institutions: Yes/ No ✓
- vi. Mode of transport for ferrying patients, especially pregnant women, to the nearby hospital (in case of non-availability of ambulance): Local transport
- vii. General assessment of people of the Gram Panchayat about the immunisation programme of their children tick one: Poor/ Good/ Excellent ✓

(Note: As per immunisation schedule, a child is to be immunised at birth (BCG/ OPV-0, Hepatitis B), after 48 weeks (OPV-1, Pentavalent-1), after 10 weeks (OPV-2, Pentavalent-2), after 14 weeks (OPV-3, Pentavalent-3, PV) at the age of 9 months (Measles Rubella (MR)-1, Vitamin A1) and between 16-24 months (Measles Rubella (MR)-2, Vitamin A2, OPV Booster, DTP-3) Booster)

- viii. Whether children are being screened/ examined in Anganwadi Centres by the team of doctors and paramedics under Rashtriya Bal Swasthya Karyakaram (RBSK): Yes/ No ✓
Month in which last screening done: Jan/ Feb/ Mar/ Apr/ May/ June/ Other:
- ix. Whether children are being screened/ examined in schools by the team of doctors and paramedics under RBSK: Yes/ No ✓
Month in which last screening done: Jan/ Feb/ Mar/ Apr/ May/ June/ Other:

- iv. Number of children in the GP identified during screening for any defects at birth (deficiencies, diseases and developmental delays including disability) Nil
- vi. How many of them have been referred to higher institutions for treatment (if any) Nil
- vii. General awareness about The Ayushman Bharat Programme (Golden Week) Good
 Poor/ Good/ Very Good
- viii. Has anybody in the GP availed benefit under Ayushman Bharat Programme Yes/ No
- ix. If yes, satisfaction level: Poor/ Good/ Very Good

- x. No. of infant (0-1 year age) deaths in the GP during last year (January 2018 to December 2018) Nil (approx)
- xi. No. of maternal deaths during pregnancy period or within 42 days of delivery in the GP during last year (January 2018 to December 2018) Nil (approx)
- xii. Overall satisfaction level about the performance of ASHA workers among the local Good
 Poor/ Good/ Very Good

Remarks: _____

- xiii. Any requirements pertaining to health sector (please give details) - maximum 50

1. P.H.C

2.

3.

5. EDUCATION

i. No. of Government Primary Schools in the Gram Panchayat _____

Facilities available in PS	PS 1	PS 2	PS 3	PS 4
Name of Primary school	Govt primary school	Govt primary school	Govt primary school	Govt primary school
Building (Govt/ rentable)	Govt	Govt	Rentable	Rentable

Facilities available in PS	PS1	PS2	PS3	PS4
Enrollment	22	11	13	11
No. of teachers available	02	02	02	02
No. of operational classes	05	05	05	05
No. of classrooms available	02	03	02	02
Compound wall (yes/ no)	no	Yes	no	
Toilet facility available (yes/ no)	Yes	Yes	no	
Drawing water facility (yes/ no)	no	Yes	no	
Mid-day meal served regularly (yes/ no)	Yes	Yes	Yes	
Quality of food served (Poor/ Good/ Very Good)	Good	V. Good	Good	
Condition of the connecting road (good/ average/ dilapidated)	Good	V. Good	no	due to col. with MS channel

i. No. of Middle Schools in GP: _____

Facilities available in MS	MS1	MS2	MS3
Name of Middle school	2 MS MADHANS		
Building (Govt/ rented)	Govt.		
Enrollment	49		
No. of teachers available	07		
No. of operational classes	09		
No. of classrooms available	05		
Compound wall (Yes/ No)	Yes		
Toilet facility available (Yes/ No)	Yes		

Facilities available in MS	MS1	MS2	MS3
Separate toilet facility for girls (Yes/ No/ NA)	Yes		
Drinking water facility (Yes/ No)	Yes		
Playground available (Yes/ No)	Yes		
MSH connected to electricity (Yes/ No)	Yes		
Quality of food served (Poor/ Average/ Good/ Very Good)	Good		
Condition of the connecting road (good/ average/ disrepair)	Average		

11. No. of High Schools in the Gram Panchayat

Facilities available in HS	HS1	HS2
Name of High school	Haji School Anayapur	
Building (Govt/ Private)	Govt.	
Enrollment	204	
No. of teachers available	14	
No. of operational classes	09	
No. of classrooms available	07	
Compound wall (Yes/ No)	Yes	
Solar facility available (Yes/ No)	Yes	

Facilities available in HS	HS 1	HS 2
Separate toilet facility (Yes/ No/ Nil)	Yes	
Drinking water facility (Yes/ No)	Yes	
Playground available (Yes/ No)	Yes	
Electricity available (Yes/ No)	Yes	
Computer facility available (Yes/ No)	Yes	
Condition of Science Laboratory (Poor/ Good/ Very Good)	Good	
Condition of the connecting road (Good/ Average/ Abysmal)	Good	

iv. In case Primary School is not available in the Gram Panchayat, distance to the nearest

PS _____ Kms

Mode of transport: On foot/ Public bus/ Other vehicle

v. In case Middle School is not available in the Gram Panchayat, distance to the nearest

MS _____ Kms

Mode of transport: On foot/ Public bus/ Other vehicle

vi. In case High School is not available in the Gram Panchayat, distance to the nearest

HS _____ Kms

Mode of transport: On foot/ Public bus/ Other vehicle

vi. Distance of nearest Higher Secondary school from Gram Panchayat 2 Kms

Mode of transport: On foot/ Public bus/ Other vehicle



2. **Wiederholung**

✓ 100% ✓

Not only

94

Index

only craze of the society.

FEV No

For please give details. Maximum 99

Higher Secondary School

G. ECONOMY/ LIVELIHOODS

Word

Laban

P

100

Others

1

v. Any organic fertilisers/ vermi-composting being used/ done by farmers. ☒ Nobody/
☒ Few/ Many/ All.

vi. Major source of irrigation (with %age):

- a. Canal 51.2
- b. Ponds 57.2
- c. Tube wells 12.1
- d. Springs —
- e. Rainfed — %
- f. Others — % (details)

vii. Whether rain water harvesting/ conservation measures are being adopted by the
 locals in the GP. Yes/No ☒

viii. If yes, number of water harvesting tanks in the GP — (No)

ix. Coverage of soil health cards in GP 5 %

x. Whether Crop Insurance Cards are being issued to the farmers in the GP.
 Yes/ No ☒

xi. Whether Panchayat has potential for (specify details)

- a. Agriculture — (crop)
- b. Horticulture — (crop)
- c. Plantation — (crop)
- d. Dairy farming — (type)
- e. Animal/ Sheep Husbandry — (type)
- f. Horticulture — (crop)
- g. Fisheries/ Aquaculture — (activity)
- h. Silk/ Coccons — (details)
- i. Any other (please specify) —

xii. Do farmers sell agriculture/ horticulture/ other produce. Yes/ No ☒

Let this person read the report of the trial to make practical business. (Should be 10)

1. Introduction of the trial (should be 10)

2. The trial (should be 10)

3. The trial (should be 10)

4. The trial (should be 10)

5. The trial (should be 10)

6. The trial (should be 10)

7. The trial (should be 10)

8. The trial (should be 10)

9. The trial (should be 10)

10. The trial (should be 10)

11. The trial (should be 10)

12. The trial (should be 10)

13. The trial (should be 10)

14. The trial (should be 10)

15. The trial (should be 10)

2. Activities

1. Are you better being faced by the world

2. What is your reaction to the situation (specific)

3. How do you feel about the situation

4. How do you feel about the situation

5. How do you feel about the situation

6. How do you feel about the situation

7. How do you feel about the situation

8. How do you feel about the situation

9. How do you feel about the situation

10. How do you feel about the situation

11. How do you feel about the situation

12. How do you feel about the situation

13. How do you feel about the situation

14. How do you feel about the situation

15. How do you feel about the situation

16. How do you feel about the situation

17. How do you feel about the situation

18. How do you feel about the situation

19. How do you feel about the situation

20. How do you feel about the situation

21. How do you feel about the situation

22. How do you feel about the situation

23. How do you feel about the situation

3. Reports

1. Report your reaction to the situation

2. Report your reaction to the situation

3. Report your reaction to the situation

4. Report your reaction to the situation

5. Report your reaction to the situation

6. Report your reaction to the situation

7. Report your reaction to the situation

• Preparation made of a transcript for collection

- Correctly? Double check Yes/No
 - Not matching Yes/No
 - Problems with the Yes/No
 - Any other errors present with _____? Yes/No
- General issues must affect Great Britain. (provide fully with collection, collection)
- Additional subjects and subjects

Answers:

1. any source of funding totally for agricultural, horticultural and other related. (this is)

2. any of required

- Yes
- Basic level
- Money / energy
- Family & friends

Answers:

1. No/Yes/No

- Number of families who received financial assistance under program must have

- Value of money for collection of houses during financial year 2018-19. (in USD)

- Correct requirement of beneficiaries who have received assistance under program in 2018-19. (in USD)

- Whether financial assistance under program was provided in 2018-19. (in USD)

- The of children physical health must yet to be confirmed within study

29. Explanatory

1. General Assessment of the subject officer about the case (Name, Address, Family, Financial, Past, Satisfactory, Good).

- Aspects of Personality, Family, Complexion, Education, Religion, Marital Status, whether accompanied by spouse, etc. etc.
- Whether subject is an honest and being total truthfully yes/no
- Whether subject is being used by the local police
- Is in Open Detention with permission in the Prison
- What percentage of Open Detention (Yes)

30. Study of subject

1. Is really the subject known Management working in the Ministry of Health
2. Is the the body of Social Service Management is not associated to the Police (study to establish the body along with permission of Unit)

24

31. Physical Development and Pro

PROBES

1. Are all records available with all of the Social Service Yes/No
2. When was the 200 card set with Month
3. Are we all negative body measurement and Weight Height
4. Has Social Service Control been provided the OP Yes/No
5. Are there any other card collected in the Green Card (nothing held in a record of the subject)

6. Are Community Ministry known being included in management area Yes/No

Microsoft PMJ Institutions:

1. Business Development

2. Customer Relationship Management

3. Human Resource Management

4. Finance

5. Marketing and Sales

6. Information Technology

7. Legal and Compliance

8. Operations and Logistics

9. Research and Development

10. Public Relations and Communications

11. Project Management

12. Quality Management

13. Supply Chain Management

14. Environmental Management

15. Health and Safety

16. Energy Management

17. Facilities Management

18. Transportation Management

19. Telecommunications Management

20. Information Security Management

21. Business Continuity Management

22. Disaster Recovery Management

23. Business Process Management

24. Business Intelligence Management

25. Business Analytics Management

26. Business Development Management

27. Business Process Management

28. Business Intelligence Management

29. Business Analytics Management

30. Business Development Management

31. Business Process Management

32. Business Intelligence Management

33. Business Analytics Management

34. Business Development Management

35. Business Process Management

36. Business Intelligence Management

37. Business Analytics Management

38. Business Development Management

39. Business Process Management

40. Business Intelligence Management

17. PUBLIC TRANSPORT SYSTEM

Is a transport system used by public transport user No
Type Give Address/Serial

- Does it take the equipment of the COP user No
- Does it take the equipment of the COP user No

18. BRILL DEVELOPMENT

Is it a public transport system No
Type Give Address/Serial

- Does it take the equipment of the COP user No
- Does it take the equipment of the COP user No

1. Use with the following a staff procedure manual and all

a. Survey of major office functions completed within which are for outlining the working program from those of staff's survey from management (any)

Basic office staff

Good/Excellent/Very

1. _____

Good/Very/Excellent/Very

Quality:

1. _____

Good/Very/Excellent/Very

Quality:

1. _____

Good/Very/Excellent/Very

Quality:

1. _____

Good/Very/Excellent/Very

1. _____

Good/Very/Excellent/Very

1. The purpose of this manual is to give all staff a clear understanding of the working program from those of staff's survey from management (any)

1. The purpose of this manual is to give all staff a clear understanding of the working program from those of staff's survey from management (any)

2. GOOD GOVERNANCE:

a. Staff procedure manual

b. Good/Very/Excellent/Very

c. Good/Very/Excellent/Very

d. Good/Very/Excellent/Very

e. Good/Very/Excellent/Very

f. Good/Very/Excellent/Very

g. Good/Very/Excellent/Very

h. Good/Very/Excellent/Very

i. Good/Very/Excellent/Very

j. Good/Very/Excellent/Very

k. Good/Very/Excellent/Very

l. Good/Very/Excellent/Very

m. Good/Very/Excellent/Very

n. Good/Very/Excellent/Very

o. Good/Very/Excellent/Very

p. Good/Very/Excellent/Very

q. Good/Very/Excellent/Very

Most economic activities require at least one of the following:

1. Manufacturing

2. Agriculture

3. Services

4. Healthcare

5. Education

6. Transport

7.

8. Water resources which can be used to improve economic conditions in the country.

9. Agiculture

10. Healthcare

11. Education

12. Transport

13. Water resources

14. Manufacturing

15. Services

16. Healthcare

17. Education

18. Transport

19. Water resources

20. Manufacturing

21.

22.

23.

